

BASKETBALL PIONEERS

篮球先锋报

2022年8月15日 星期一 本期4版 售价3元 邮局订阅代号45-133 国内统一连续出版物号CN 44-0112
广州日报报业集团 广州日报社主管、主办 广州传媒控股有限公司 总编辑：雷青峰 网址：basketball.goalchina.net

1452 期



逼宫之后

北京时间8月9日，杜兰特与篮网老板蔡崇信在伦敦会面的内容曝光，KD重申了交易申请，并告知蔡崇信需要在他或者球队总经理马克斯以及主教练纳什之间做出选择。杜兰特的这出逼宫大戏，瞬间在联盟内引起巨大波澜。事态将会如何发展，杜兰特是不是非走不可，走的话他又去哪儿？

封面报道 P02



扫一扫，有惊喜



撕破脸皮，交易提速

□苏群

杜兰特终于公开向篮网老板蔡崇信摊牌，关于他的交易显然会加速进行。

这次两人在伦敦的会面，在此事件中具有转折意义。其最大的作用是各自表明态度，而不再遮遮掩掩，通过各种媒体放风传话。

对杜兰特的要求，媒体上普遍引用了一个词——最后通牒。虽然用得有些严重，但基本反映杜兰特的要求：在他和纳什、马总之间做一个选择。

话虽少，信息量却很大。我认为至少反映了这几个方面：

第一，老蔡喜欢并信任马总和纳什，二选一其实只有一个答案，杜兰特不想给老板任何回旋余地；

第二，打破老蔡的幻想，交易会提上快速完成的轨道；

第三，杜兰特与马总、纳什的矛盾，源于过去半年多，而不是更久。

杜兰特这次把纳什作为矛头之一，的确有点突然，因为就在5个月前说起纳什，杜兰特还颇为善解人意，他说：“说实话我认为他的应对非常完美。”后来篮网被绿军淘汰，杜兰特同样表示了对纳什的理解，他说：“作为主教练，史蒂夫过去两年碰到的麻烦事太多了，毕竟是第一次当主教练，比如交易、伤病、新冠，千头万绪，



对他的专注和热情我感到骄傲。让我们看看夏天有什么进展。”

尽管在球迷中间纳什受指责颇多，不过他在这次交易事件中痕迹却不浓。杜兰特和纳什在勇士队就合作过，当初确定在篮网组“三巨头”时，纳什也是主教练。这次杜兰特点名马总和纳什，很可能只是把纳什当作马总的一部分。

对杜兰特来说，如果马总是一盆脏水，那么纳什就是正在洗澡的婴儿。

从一开始，“三巨头”就没把纳什当回事。还记得最初欧文说“我们队没有主教练”吧，杜兰特并没有否认，只是稍作修正，说篮网“靠大家集体努力”。纳什不仅从未得到过三位巨头的尊敬，而且他几乎没有机会完整地执教过三巨头，也就没有机会证明自己。

至于马总——总经理肖恩·马克斯——究竟何时何处与杜兰特产生了不可调和的矛盾，不得而知。如果一支球队按正常的规律建设和发展，总经理的能力就可以得到科学的评估。马总个人并不喜欢多巨头球队，他在2016年接手篮网以后，改变了当时的老板普罗霍罗夫花大钱买巨头的方针，按规律一点点重建，三年后让篮网打进了季后赛。

我相信是老蔡需要在巴克莱中心搞出点动静，跟纽约尼克对抗，才让马总改弦易辙，让篮网有了“三巨头”。三巨头球队一般不会有太出色的角色阵容，但在杜兰特眼里，篮网就是一辆“破车”。

之前有球迷在网上讥讽杜兰特，说自己“今早车坏了，上班迟到了，网也上不了，但我仍然心安理得，不像杜兰特专挑捷径”。杜兰特气坏了，直接转发回怼道：“你居然喜欢开破车去上班，上不了网也无所谓。”

在去年这时候，杜兰特肯定不会认为篮网是一辆“破车”，因为当时他提前和马总签了4年1.98亿的合同。所以，和马总决裂的原因顶多出现在最近半年，其中既可能是篮网对待欧文的方式，也可能是他提出交易后，马总对待他的方式。

篮网这个局，是由杜兰特一手攒的，哈登离



开表明当初的计划已经破产，而他对西蒙斯没有任何信心。我相信杜兰特与哈登、欧文仍然保持着紧密且相互忠诚的关系，就在和蔡老板会面期间，杜兰特还和哈登一起出现在特雷维斯·斯科特的演唱会现场，玩得很开心。

既然讲得如此直白，我相信老蔡和杜兰特之间已无中间道路可以选。

6月底杜兰特提出交易后，一个多月过去了没有动静，说明马总设的门槛相当高，多数球队望而却步。另一方面，由于杜兰特提前将此事公开化，那些有心的球队也想借此压篮网一把，尽量减少交易成本。现在，杜兰特失去了耐心。

作为个人身价100多亿美元的全球富豪，蔡老板不会轻易接受威胁，而且他有自己的运营理念，在球星和高管之间，他选择了高管马总。8月9日上午，他特地发了推特，表达了对篮网高层和教练组的绝对支持。

显然，这意味着杜兰特必走无疑，再也不会有一直拖到赛季中的可能。

那么杜兰特最终会去哪里呢？根据博彩公司开出的赔率，希望最大的是绿军凯尔特人队，排前四位的分别是凯尔特人、太阳、勇士和猛

龙。不过，三周前还被热炒的勇士，似乎已经退出竞争行列。

马总是前朝老人，俄罗斯老板普罗霍罗夫在的时候就是总经理。老蔡对高管的方针，向来是“不干涉、只看球”，放手让马总去干，这次得到大老板首肯，马总一定信心百倍。

的确，在艾顿重归太阳后，各队筹码比较，绿军拿出杰伦·布朗为核心的套餐，应该最有吸引力，其次是猛龙，因为他们可拿出的前锋，选择最多。热火并不在这个榜单上，不过爆料记者沙拉尼亚这次提到的三支球队，只剩下绿军、猛龙和热火。

杜兰特这次摊牌后，他的交易价值会明显下降，马总不会再死守原来的条件，所以核心交易筹码非常重要。凯尔特人起初给出的条件已经不错，是杰伦·布朗、小白怀特加一个首轮，被马总拒绝了。如果史蒂文斯加上斯马特，或许就能成功，但由于整体交易价值的下降，说不定绿军可以在杜兰特之外，再得到乔·哈里斯。

如果杜兰特真的去了波士顿，那球迷一定议论纷纷，因为他是继勇士之后，加入又一支打败自己的球队，哪怕这不是自己选的。

76人也来凑热闹？

特约记者乐乐报道

杜兰特在伦敦向蔡老板明确了交易要求之后，事件有了加速推进的可能，目前三家最有可能去抢杜兰特的是凯尔特人、热火和猛龙。虽说排名不分先后，但普遍认为，如果凯尔特人愿意拿出杰伦·布朗，他们的筹码最诱人。

但最近一个令人感到迷惑的熟悉名字浮现在人们眼前：费城76人。

根据美媒《TA》的报道，本周早些时候，76人部分高层与篮网进行了接触，探讨交易杜兰特的可能性。目前尚不清楚76人与篮网是否在交易谈判上取得了任何进展。

可是，哈登上赛季中期才跟杜兰特分开并且哈登在申请交易之前都没有与杜兰特打过招呼。全明星周末，杜兰特作为队长选人的时候直接跳过哈登，惹得勒布朗·詹姆斯拿出了iPad挡住脸偷笑。几个月之后，他们二人又想再一次联手了？

难怪纽约记者弗兰克·伊索拉吐槽说：“有时候不怪你跟不上节奏，但是没错，杜兰特会愿意和哈登一起打球，在他和老板完成会面的时候，哈登也在伦敦，俩人玩得挺好。”

前两天，杜兰特和蔡崇信在伦敦会谈，然后就传出他逼宫球队的消息。与此同时，他与哈登一起现身好友、说唱歌手特雷维斯·斯科特在伦敦的演唱会。杜兰特和哈登还一起到后台为斯科特喷香槟庆祝，哈登和杜兰特全都嗨到不行。之后两人又一同去到了西班牙的巴塞罗那旅行。由此可见，虽然上赛季两人从篮网分道扬镳，但是如今他们已然再度回到亲密无间的状态。



76人几乎肯定会将泰雷斯·马克西当做交易筹码，考虑到薪资配平，托拜厄斯·哈里斯、马蒂斯·塞布尔等球员和一些选秀权应该也会被打包交易。毕竟篮网希望在交易杜兰特后依然能组成一支有一定竞争力的队伍。

鉴于上赛季76人在哈登与本·西蒙斯互换的交易中已经付出了2023年首轮签、2028年首轮（前8顺位保护）两个未来的首轮签，想再跟篮网做交易的话手中真的没有什么好筹码了。

费城记者大卫·墨菲分析了76人的交易情况，他表示：“76人直到2029年才有一个可交易的首轮选秀权，马克西是他们目前唯一拥有的有价值的资产，塞布尔是一名有升值空间的球员，但他的价值也只限于是托拜厄斯·哈里斯这个筹码的添头。”

“76人可以向篮网提供2024年、2026年和

2028年的选秀互换权。”该记者表示。

蔡崇信和篮网私下里已经明确表示，他们会从一支交易杜兰特的球队那里拿到大量的资产。显然，76人能够提供的东西还不如此前凯尔特人提供的杰伦·布朗、德里克·怀特外加一个首轮选秀权。

如果杜兰特被交易到波士顿，他就能与现任凯尔特人主教练伊梅·乌度卡再续前缘。两人从美国男篮国家队到篮网建立起了深厚的感情。就像《纽约时报》之前报道的那样，乌度卡在担任助理教练期间，与篮网的明星球员们相交甚笃。也许，上赛季乌度卡还在篮网替补席上，篮网队内情况会有所不同。

多伦多猛龙也仍然在追求杜兰特，但是他们不愿意把潜力新秀斯科特·巴恩斯送走。ESPN薪资专家鲍比·马克斯则提供了一个新

方案：猛龙送出阿努诺比、小特伦特和赛迪斯·杨，再加上4个首轮签，从篮网得到杜兰特。篮网会有兴趣吗？

无论如何，杜兰特都已经与篮网撕破脸皮。篮网是在新赛季训练营开始前采取行动，还是迫使杜兰特依旧为篮网效力？如果篮网觉得现在没有任何合适的交易方案，新赛季训练营开始后，杜兰特是拒绝出场还是划水偷懒？自2019年总决赛之后，杜兰特因伤缺席一年，与雄鹿大战七场之后又被他的好友兼队友凯里·欧文毁了一年。那么夺冠对他来说还重要吗？若没有被交易，杜兰特的职业生涯还有多少时间可以浪费呢？

反面声音 >

“杜兰特非常热爱篮球，我从未见他在场上懈怠或者说不尽全力。因此我认为如果篮网真的留下杜兰特，所有的问题都能解决。我知道这听起来很夸张，篮网和杜兰特怎么可能破镜重圆？马克斯和KD怎么可能还能继续共事？但是我不认为这存在什么大问题，我认为球队会经历一段比较尴尬的日子，但是当你取得3连胜的时候情况就会变得不同。新赛季本·西蒙斯和乔·哈里斯都会回来，欧文也已经准备好大干一场，再加上KD回归，这支球队真的很优秀。因此赢球能修补任何裂痕，我不认为情况像外界认为的那么糟糕。”

——前火箭主帅杰夫·范甘迪

理念达成一致,续约还没有

特约记者乐乐报道

当地时间8月4日,在勒布朗·詹姆斯有资格跟湖人谈提前续约的时间点到来后,紫金军团第一时间给这位球队的绝对核心人物开出了2年9710万的提前续约合同。詹姆斯的经纪人里奇·保罗虽然也表态称,他们与湖人队的管理层进行了“卓有成效”的一次谈判。可如今几天时间过去了,詹姆斯或者湖人方面再没有就续约一事给出更新的消息,仿佛一切都进入了“静默期”一般。

那么,如今的詹姆斯和湖人队之间,到底是怎样的一个关系?双方的未来又会通往何处?虽然无法就这个问题立马给出准确的答案,但通过8月4日双方团队的那一次会面中的细节,或许能够略知一二。

老板的表态

先把时间退回到美国时间7月底,当时,湖人在球队位于埃尔萨贡多的训练馆内,举行了一个盛大的首映礼,向全世界的湖人球迷揭开了一部关于湖人纪录片的面纱。这部纪录片由美国一个著名的流媒体平台拍摄,名字叫做《历史传承:关于洛杉矶湖人的真实故事(Legacy: The True Story of the LA Lakers)》。在首映典礼上,湖人老板珍妮·巴斯以及众多的湖人老宿都悉数到场。

在聊到这部共有10集的纪录片时,珍妮·巴斯显得非常骄傲。用她的话说,这部纪录片没有太多的艺术加工,也没有故意制造悬念和起伏,尽可能地展现这支历史悠久的队伍,以及他们所经历的过往展现在球迷们面前。“我们没有去美化任何事情,”珍妮·巴斯介绍说。

珍妮·巴斯说这番话的时候,佩林卡就在距离她不太远的地方。这位湖人队的管理层掌门人,当天的身份只是一位普通的观众,但身为湖人的篮球运营副总裁兼总经理,不管他在何种场合亮相,人们关注更多的还是他会如何打造湖人这支球队的阵容。而在纪录片的首映礼现场,佩林卡又听到了珍妮·巴斯在阐述自己父亲、湖人前任老板杰里·巴斯经营球队的理念。虽然此前他也不止一次听到过珍妮·巴斯的表达,但在如今这个特别的时间点,不知道佩林卡是否会有别样的感受。

“当他(杰里·巴斯)开始经营球队时,他的目标就是要跟波士顿凯尔特人比肩,去拿到他们曾实现过的那些成就,”珍妮·巴斯谈到自己的父亲时说,“现在,随着我们拿到第17个冠军头衔,我们已经在冠军数量上追平了凯尔特人,这正是当年他所设立下的目标。而可以肯定的一点就是,我们的工作远未到完成的时候,我们必须继续自己的征途,而我们肯定也会这样做。”

珍妮·巴斯的意思再明确不过,那就是湖人不会满足于拿到17个冠军、与凯尔特人平起平坐的成绩,他们要继续向NBA最高的荣耀发起冲击,去争取第18个冠军头衔。而珍妮·巴斯提出的这个任务目标,自然就要交给佩林卡去做具体的执行和操作了。

自从2020年夺冠后,佩林卡在连续两个休赛期都做出了很多颇为大胆,同时也颇有争议的操作,但从结果来看,过去两个赛季湖人的阵容改造都没有取得理想的效果。特别是去年夏天引进威少的交易,更是成为湖人时至今日还尚未摆脱的包袱。所以,当珍妮·巴斯再次于公开场合提起夺冠这个目标时,佩林卡肩上的压力就可想而知了。而佩林卡今年夏天面临的



最大挑战,无疑就是8月4日与詹姆斯的这次续约谈判了。

按道理来说,这次续约谈判不管结果如何,詹姆斯在即将到来的2022-23赛季,都将肯定还是湖人的一员。不过就像老话所说的那样,“人无远虑必有近忧”,具体到湖人今年夏天来看,他们就是暂无近忧,却有远虑。因为如果詹姆斯不在今年夏天接受湖人的这份2年9710万美元的续约合同,那到了明年夏天,詹姆斯就将成为一位完全自由球员,就可能在2023年的夏天离开洛杉矶。

詹湖理念一致

虽然詹姆斯和家人都很喜欢在洛杉矶的生活,但这并不代表詹姆斯就对在湖人的成绩没有丝毫的追求。据内部人士透露,在与佩林卡以及球队新主教练达尔文·哈姆这次长达一个多小时的会面中,詹姆斯就直言不讳地表达了他对于如今这支湖人队的担忧情绪,他希望球队能够给出一些不同的策略和想法,以此来确保上赛季的悲剧不会在本赛季重演。

据消息人士透露,詹姆斯对球队最大的不满,集中在球队的精神层面上。在他看来,上赛季的湖人缺乏一以贯之的好胜心和凝聚力,这导致球队无法在每场比赛中都能让球队看到,并把握住取胜的机会。所以,詹姆斯对湖人在新赛季的预期就是,要确保球队在每场比赛都能保持充足的竞争力,确保球队拥有去争夺总冠军的机会。

言至于此,詹姆斯已经将自己的态度和追求非常明确地摆在了桌面上。从根本上来看,他与珍妮·巴斯对球队的要求其实是一样的,那就是要让湖人看到冲击第18冠的曙光。

针对詹姆斯提出的这个想法,新上任的湖人主教练达尔文·哈姆表达了自己赞同的态度。据消息人士透露,他在与詹姆斯的那次会议中提出,他在新赛季执教的重点,就是要确保球队中的每一个球员都承担起责任,并且打造出人人无私的整体氛围。而在具体的执行层面上,哈姆则提出要让每一个阵容中的球员展现出防守端的韧性。另外,哈姆还强硬地表示,湖人阵容中的很多球员将会在新赛季承担全新的角色,如果他本人感受到这些球员对于新的角色定位无法适应,或者展现出抵触情绪,那他会毫不犹豫地将其从比赛中撤下。

至于进攻层面,哈姆也提出了自己的想法,这一想法与他首次亮相的发布会表述一致,那就是要将安东尼·戴维斯树立为球队的进攻核心,围绕这位大个子打造湖人的进攻体系。詹姆斯对于哈姆的这个想法表达了赞同的观点。球队对戴维斯在今年休赛期的恢复和训练态度感到满意,也期待他能够在新赛季尽可能地避免



伤病,提高出勤率。至于目前还留在球队中的威少,几个人在这次会议中也做出了讨论,据消息人士透露,讨论的结果是希望威少能够在下赛季转型成为一位底角三分射手。

虽然设想不错,但以威少的脾气秉性和技战术特点,让他通过一个夏天就化身成为三分射手,显然不是太理性的期待。所以,如果湖人真的想要在未来一个赛季延续夺冠的希望,从而增加詹姆斯留队的可能性,那通过交易威少的方式来改变球队的阵容构成,或许才是更靠谱的选项。

这个道理湖人不是不懂,他们过去这个夏天,也一直在积极地进行着努力,但起码在詹姆斯谈续约这个关键的时间点到来时,威少还是湖人阵容中的一员,所以才有了上面要将其转型为定点射手的想法。至于通过交易来改变阵容,佩林卡在与詹姆斯的这次会面中,着重解释了湖人需要保持耐心的重要性。据透露,湖人目前的一致想法还是先看看手头拥有的这些元素,捏合在一起时会呈现出怎样的效果。除非效果极度不理想,否则湖人不会做出“太过激烈的操作”。

对此,詹姆斯方面也表示接受。而且在这次会面中,詹姆斯也告知管理层和教练,他还是计划在新赛季开始前,提前将所有的队友们聚集在一起,举办一个小型的训练营,以方便大家更快地认识与了解,寻找彼此间的化学反应。至于训练营的地点是跟往年一样在拉斯维加斯举办,还是更换到圣迭戈,目前还尚未确定。

是许诺还是口号?

以上差不多就是詹姆斯与湖人会面的基本内容,从中可以看出,双方明确了未来的方向,也就很多未来的细节进行了讨论。回过头再看里奇·保罗对这次会面的评价,这的确称得上是一次“卓有成效”的交谈。但詹姆斯是否会接受湖人开出的提前续约合同,他又是否会选择继续留在湖人,一切就要看哈姆以及佩林卡的构想,是否能够在新赛季变成现实,而詹姆斯不满意的地方又是否能够得到解决了。

纵观湖人历史,这是一支充满了巨星和传奇的球队,这一点在杰里·巴斯买下球队后,被推到了全新的高度,从韦斯特到贾巴尔,从魔术师到奥尼尔,从科比到詹姆斯,一代又一代的顶

级巨星,在湖人的舞台上书写下一段段传奇的经历。

如今,詹姆斯的职业生涯已经进入暮年,佩林卡代表球队向詹姆斯传达了一个理念,那就是他们希望詹姆斯能够以湖人球员的身份,结束自己的NBA职业生涯。而在走到终点前,湖人将会倾其所有,帮助詹姆斯在每一个赛季,都保持对冠军的冲击力与竞争力。

这到底是实打实的许诺还是一句口号,詹姆斯到底是否会接受湖人的这份邀约,即将到来的2022-23赛季就是最好的检验机会。



下赛季这阵容?

特约记者乐乐报道

自从7月1日自由球员市场打开以来,湖人还没有什么大动作,倒是甜瓜安东尼·霍华德、布拉德利等人都将大概率流失。威少是影响湖人交易动作的主要原因,他高额的薪金和低迷的状态让他成为了烫手山芋,下家难寻。而威少不动,湖人的薪金空间几乎就被锁死,很难操作。

新赛季开始湖人可能都不会有大动作,这种可能性并不小。如果真是这样,那下赛季湖人的阵容,准确说他们的决胜阵容将会是怎样呢?美媒《TA》的湖人跟队记者约万·布哈(Jovan Buha)发表了自己的观点。

“根据我得到的消息,如果湖人没有重大交易的话,湖人的决胜阵容为詹姆斯、安东尼·戴维斯、里夫斯、小特洛伊·布朗和安德森。威斯布鲁克也会经常出现(在决胜阵容中),但这取决于他当场比赛的投篮、决策和防守。消息源透露,湖人新帅哈姆将拥有更大的权力,比如让威少在比赛末段坐冷板凳。”约万·布哈说道,“上述阵容里詹姆斯与浓眉没有悬念,可持球、可防守的里夫斯也接近锁定一个席位。安德森比斯坦利·约翰逊更有优势,但据我所知,这可能会在训练营中有所改变。”

“考虑到威少的地位,他可能会更具有优势,但他最终可能会和布朗、纳恩或朗尼·沃克轮换,这取决于他们当场比赛的投篮情况。”约万·布哈补充道。



散布谣言 谎报疫情 不可为

散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的，依照《治安管理处罚法》规定，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

编造、传播虚假的疫情信息，或明知是虚假的疫情信息，在信息网络上进行传播、散布，严重扰乱社会秩序或造成公共秩序严重混乱的，依法追究刑事责任。



中共广州市委宣传部 广州市司法局